

Традиции и особенности жизни в Большереченского районе

Проект подготовила:

Серегина Элина Алексеевна

Д/С №94, группа №6

Проблема: Родители моего папы, моя бабушка Ольга Михайловна и дедушка Анатолий Митрофанович, живут в селе Курносово в Большереченском районе Омской области. Мы часто ездим к ним в гости. Дорога занимает больше двух часов. По пути мы проезжаем много населенных пунктов. И я задумалась, какая наша Омская область большая, а я совсем ничего не знаю о крае, где вырос мой папа.

Цель: моей целью стало узнать историю края, где вырос мой папа, какие тут есть достопримечательности и традиции. Выяснить, чем отличается жизнь в городе от жизни в селе и какое место в современной жизни занимает село.

Задача: было решено отправиться в гости к бабушке и дедушке, расспросить их об истории и быте их края, о местных достопримечательностях и традициях, о важности села и сельского хозяйства.



Большеречье располагается на левом берегу Иртыша, в двухстах километрах от Омска. Это Административный центр Большереченского района. Здесь проживает около 10 тысяч человек.

Это старинное сибирское село было основано в 1627 году как военная застава и долгое время называлось «форпост Большереченский № 2546».

В Большеречье имеется мощная производственная база по переработке мяса, молока, зерна. Действуют музей-заповедник «Старина Сибирская» картинная галерея, парк культуры и отдыха с аттракционами, дендропарк, общеобразовательные школы, школа искусств, культурно-досуговый центр, библиотеки, стадион. Большереченский государственный зоопарк – единственный сельский зоопарк в России.



«Старина Сибирская» - единственный в Омской области музей-заповедник «живой истории». Здесь можно познакомиться с историей и культурой, промыслами, и природой Омской земли.

Посетителям музей предлагает экскурсии, музейные уроки, развлекательно-игровые программы, участие в традиционных обрядах и фольклорных праздниках. В зимнее время года на территории музея функционируют «Владения Деда Мороза».

На новогодних каникулах мы с семьей посетили «Владения Деда Мороза» и попали в настоящую сказку. Программа была очень веселая и увлекательная. Мы от души повеселились на уличных забавах, где нас ждала зимняя рыбалка, состязания с разбойниками, встреча с Бабой Ягой и Кощеєм, катание на метле, перетягивание каната и еще много всего интересного. И, конечно, мы встретились с главным зимним волшебником Сибирским Дедом Морозом и его помощницей Снегурочкой. Пели песни, водили хоровод вокруг ёлки и получили небольшие подарки на память.



Большереченский Зоопарк единственный в России зоопарк в сельской местности.

Здесь живут амурские тигры, пума, лев из Африки, черный леопард, несколько видов волков, медведей. Верблюды, ламы, олени, маралы, зубры и бизоны, обезьяны.

В аквариуме-terrариуме устроились рептилии — анаконда, крокодил, вараны и игуаны. В заводи реки обитает много гусей, уток, пеликанов и лебедей. В специальных клетках живут разнообразные попугаи.

Мы с семьёй уже два раза посещали Большереченский зоопарк. И оба раза от посещения остаются только приятные впечатления. Больше всего в зоопарке мне понравились белые медведи и бегемот.

В течение года в зоопарке проводятся разные праздники: "День Тигра", "День Земли", "День журавля" и т.д. В зоопарке работает кружок "Юный зоолог», в который с удовольствием ходят дети.



Село Курносово находится в 20 км. От Большеречья. Здесь вырос мой папа и живут мои и бабушка Ольга Михайловна и дедушка Анатолий Митрофанович. Они разводят овец, держат корову, поросенка и кур. У бабушки есть огород, где она выращивает овощи. Когда мы с сестрой приезжаем сюда на каникулы, то с удовольствием помогаем бабушке поливать грядки, кормить цыплят, собирать яйца.

Держать хозяйств в селе очень нелегко. Бабушка и дедушка весь день на ногах с раннего утра. Надо подоить корову, накормить, напоить скот, убрать за ними, работать в огороде. Из молока бабушка делает домашнее масло, сметану, творог. Из овощей, ягод и яблок делает заготовки на зиму. Летом дедушка заготавливает на зиму сено и дрова для печки. У деда есть трактор с прицепом, на котором он ездит на покос в поле и в лес на заготовку дров. Дедушка несколько раз катал нас с сестрой на тракторе, было очень весело и интересно. Зимой нужно постоянно постоянно убирать снег. Работы очень много, но бабушка и дедушка очень любят свою сельскую жизнь и в город переезжать не хотят.



На территории села расположены – Курновская средне-образовательная школа, библиотека, фельдшерский пункт, отделение почтовой связи и дом культуры. Здесь занимаются танцами и пением взрослые и дети. Моя бабушка много лет пела в местном хоре. Каждый год в клубе происходит смотр, из района приезжает комиссия и выбирает лучшие номер, с которыми потом выступают в районе. По праздникам в клубе проходят тематические концерты, а по выходным танцы.

В сельском поселении традиционно отмечают праздники, устраивают масленичные гуляния, вместе встречают новый год, проводят памятные мероприятия.



В День Победы в Курносово с самого утра звучат песни военных лет. Проходит «Вахта памяти», где учащиеся Курносовской СОШ принимают на свои плечи эту вахту и стоят на карауле. Затем, у памятника погибшим воинам землякам проходит торжественное мероприятие. К памятнику погибшим героям возлагают цветы.



Интересной традицией в селе Курносово является проведение колядок. В эти дни все ходят друг к другу в гости, поздравляют с Рождеством и поют колядки. Дети и взрослые с веселым настроением отправляются поздравлять односельчан с великим праздником. Дети выступают в роли ряженных колядовщиков и по русской традиции поют колядки, желая хозяевам здоровья и благополучия, за что получают сладкое угощение и монетки.



Летом в Курносово проходит велопробег, посвященный здоровому образу жизни, в котором принимают участие жители поселения. В большой и весёлой компании велосипедистов может оказаться любой желающий. Дружный коллектив велотуристов проезжает около 20 километров от дома культуры до деревни Осихино и обратно. По пути велосипедисты наслаждаются красотой исконно русской природы и свежим воздухом. А на обратном пути устраивают привал, где отдыхают и фотографируются. Несмотря на усталость и преодоление нелегкого пути, все участники получают большой заряд бодрости и много положительных эмоций.



Так же в Курносово проводятся различные спортивные мероприятия и турниры по футболу, шашкам, по тенису, стрельбе из пневматической винтовки, дартсу и многие другие. Участие в спортивных соревнованиях – это превосходный способ поддерживать себя в отличной физической форме, а также поддерживать хорошее настроение и позитивный заряд энергии.



Для детей в доме культуры и библиотеке постоянно проходят различные мероприятия. Взрослые проводят праздники, посвященные дню Ивана Купалы, Дню защиты детей, Дню семьи, любви и верности и другие. Здесь проводятся тематические конкурсы чтецов, мастер-классы по изготовлению открыток, конкурс рисунков мелом. Ребят из клуба «Волшебный сундучок» учат самостоятельно готовить творожную пасху, печенье, блины и многое другое.



В селе Курносово стало доброй традицией проведение весной совместных субботников. В субботнике принимают активное участие ученики, педагоги, работники школы, культуры, администрации. Каждому отводится определенный участок. Ребята вместе с учителями приводят в порядок всю школьную территорию, а также территорию у памятника воинам-землякам, погибшим в Великой Отечественной войне.



На территории села поселения активно развивается сельское хозяйство. Здесь выращивается: пшеница, овес, зернобобовые, ячмень. Занимаются разведением крупного рогатого скота. Продукция (молоко, сметана, творог) ежедневно поставляется на рынок в районный посёлок Большеречье, и в магазины сельского поселения Курносово. Продукция пользуется большим спросом. А фермерское хозяйство даёт достаточно рабочих мест для жителей села. Каждый работник вносит большой вклад в общее дело.



Летом на базе Курносовского фермерского хозяйства проходит традиционный конкурс мастеров машинного доения. После конкурса в Курносовском Сельском Доме Культуры проходит награждение грамотами и призами. Для участников конкурса это не только проверка собственных знаний и навыков, но и положительный обмен профессионального опыта.

В ходе проделанной работы я узнала много нового. Я узнала историю Большереченского края, о его достопримечательностях и интересных местах.

Я узнала, какая интересная и насыщенная жизнь может быть в селе. Я поняла, какую важную роль село играет в современном мире. Здесь чтут традиции и духовную культуру, бережно передают знания из поколения в поколение.

В ходе работы я расширила знания о народных традициях, народных играх, песнях, развлечениях. Узнала, что в селе живет много талантливых и добрых людей.

Так же я поняла, что сельское хозяйство – основа основ. Это база всей нашей жизни. Без него не было бы нормального существования не только в деревенской среде. Село дает нам пропитание. И я хочу, чтоб наши сёла росли и процветали, а труженики сельского хозяйства всегда были в почёте.

